



□新华社记者 刘诗平 报道

## 中国货轮“相会”北极

这是9月12日在楚科奇海与东西伯利亚海交界处的德朗海峡西口拍摄的“天健”轮(左)与“天乐”轮相遇的画面。

中国货轮“天健”轮与“天乐”轮12日在北极东北航道上相遇。

## 人社部将在全国组织开展家政服务劳务对接扶贫行动

**新华社石家庄9月12日电** 人力资源和社会保障部副部长邱小平12日在石家庄表示,将在全国组织开展家政服务劳务对接扶贫行动,目前已经达成了一批劳务对接扶贫协议。

当日,全国家政服务劳务对接扶贫行动的签约仪式在河北省石家庄市举行。此次签约仪式中,东部地区9省市与中西部地区17省市签订家政服务劳务对接扶贫行动协议28份,东部地区25个中心城市与中西部地区40个贫困县签订扶贫行动协议41份,东部地区8个家政服务企业(行业协会)与中西部地区8个贫困县签订扶贫行动协议8份。

“转移就业是实现农村建档立卡贫困人口脱贫的一条重要途径。”邱小平说,目前有大量农村贫困劳动力有待转移就业,如果通过精准就业服务引导帮助农村建档立卡贫困劳动力实现稳定就业、稳定增收、稳定脱贫,而且能增加家政服务供给,促进家政服务业发展。

邱小平介绍,下一步将聚焦家政服务劳务对接扶贫行动目标,把转移了多少建档立卡贫困劳动力稳定从事家政服务工作、增加了多少家政服务员供给、带动了多少贫困人口脱贫作为衡量成效的主要指标;要扎实搞好对接服务,贫困县要主动提供精准就业服务,中心城市要建立健全岗位开发、技能培训、就业服务、权益维护“四位一体”的工作机制,各省市家政服务办将加强对中心城市和贫困县劳务对接扶贫行动的指导、督促和考核。

## 天舟一号完成

## 自主快速交会对接试验

**新华社北京9月12日电** 9月12日23时58分,天舟一号货运飞船顺利完成了与天宫二号空间实验室的自主快速交会对接试验。

这是我国载人航天工程空间实验室飞行任务圆满成功后续实施的系列拓展试验项目之一,旨在验证货运飞船的快速交会对接能力,进一步发挥任务的综合效益,为我国空间站工程后续研制建设奠定更加坚实的技术基础。

天舟一号是我国首艘货运飞船,4月20日从海南文昌发射。天宫二号是我国第一个真正意义上的太空实验室,去年中秋夜升空。

试验开始前,地面科技人员对天舟一号先后实施了4次轨道控制,保证天舟一号与天宫二号快速交会对接的初始轨道条件,完成了相关试验准备。

12日17时24分,地面判发指令,控制天舟一号转入自主快速交会对接模式,分远距离自主引导和近距离自主控制两个阶段实施。在远距离自主引导段,天舟一号自主引导至远距离引导终点;在近距离自主控制段,天舟一号在天宫二号的配合下,利用交会对接相关导航设备,完成与天宫二号交会。之后,天舟一号与天宫二号对接机构接触,完成对接试验,整个过程历时约6.5小时。

后续,天舟一号还将视情开展第三次、也是离轨前的最后一次推进剂在轨补加试验。

## 武汉将取消城区路桥收费

**新华社武汉9月12日电** 记者从武汉市有关部门了解到,自2018年1月1日零时起停止征收武汉市内“九桥一隧一路”ETC车辆通行费。

据介绍,此次停止征收ETC通行费的范围是武汉市三环线内(含三环线)仍在收费的“九桥一隧一路”。即:武汉长江二桥、武汉白沙洲长江大桥、武汉天兴洲公铁两用长江大桥、武汉二七长江大桥、武汉鹦鹉洲长江大桥、晴川桥、月湖桥、长丰桥、江汉六桥、武汉长江隧道、三环线道路。

武汉市素有“百湖之城”“两江三镇”闻名,但发达的水系也造成城市区域的割裂。在特殊的历史时期,武汉市政府通过银行贷款建设桥梁隧道。经历设点收费和年票收费之后,2011年7月,武汉市对城区路桥收费制度实施技术改造,引入了ETC系统。

## 拟申请注销登记公告

《中国果菜》杂志社(统一社会信用代码:123700004955741289),根据鲁编办〔2017〕166号文件有关要求,经主办单位山东省供销社合作社联合社同意,拟向山东省事业单位登记管理局申请注销登记。请债权债务单位自2017年9月11日起90天内向拟注销单位申报债权债务。

特此公告。

《中国果菜》杂志社  
2017年9月11日

(据新华社北京9月12日电)

## 两个硕士竟教不了一个小学生

——谁在靠你的教育焦虑“吃饭”



“培训大军”再度集结。刚一开学,南京一所名校二年级的小安就开始了在一家英语培训机构密集的课程,他的父母虽是分别毕业于国内985与211大学的硕士,但为了让孩子受到“专业”的培训,还是坚定地给小安报了班。妈妈说:“苦虽苦,孩子的语言敏感期没几年,不能偷懒。”

“找房大军”正在奔走。名校周边的“老破小”早已一房难求,中介还在不断提高租金。南京的一位家长王女士无奈地说:“别人换房子是改善,陪读的家庭却在改差。但是为了孩子的未来,蜗居一段时间是值得的。”

不辞辛苦培训,不惜人力陪读,不惜成本择校……专家认为,当下的教育焦虑固然来自优质教育资源相对稀缺,但家长严重焦虑和畸形攀比的“心魔”背后确有利益推手。教育焦虑究竟为何愈演愈烈?谁在靠“吹大”你的焦虑“泡泡”牟利?记者进行了调查。

## 以为是口碑其实是套路

——培训机构成了“心理专家”

“要专挑孩子不会的提问”“一定要让家

长感觉自己孩子真的不太行”……近日被媒体曝光的某培训机构英语课程设计,揭出了培训机构的“攻心计”。

记者调查了解到,利用家长从众、攀比的心理,培训机构的“洗脑”阵地已经前移到了手机里。

南京一位刚刚幼升小的家长冉峰发现,自从孩子确定要上家附近一所著名小学后,就被拉进了“某小学入学群”。刚开始,大家交流孩子和家长信息,相谈甚欢。随着人数增多,广告出现了——暑期游学团、游泳教练、理财平台等等,而最多的还是各种培训班的推荐。

“真是聊着天就把你给‘套路’了。”冉峰说,每次都是他家孩子学什么了,感觉很好给大家推荐,然后几个固定的托儿开始跟帖。“我孩子也在这家学的,真不错。”

一位教育培训业内人士说,家长们往往今天看某个“牛娃”上了什么班,就开始焦虑,想马上跟风报班;明天去报,发现居然有钱也报不上,越报不上越心急。摸透了这些心理,培训机构就会利用各种群圈定目标受众,打着分享入学信息、提供升学指导的旗号,散播报名信息紧张等信息,制造焦虑气氛,“吹风”中就把生意给做了。

## 优质学区等于美好未来

——房产中介成了“教育专家”

开学了,学区房的投资暂时降温,租房陪

读的市场火爆起来。记者走访南京多家房产中介了解到,几家名校周边的出租房虽是“老破小”,租金却年年看涨。“人生是一种选择。学区房=优质教育资源=孩子的美好未来。”房产中介王龙向记者“兜售”这一理念。

学区房、陪读房,为何价格严重偏离市场规律仍受追捧?教育业内人士分析,根源当然是教育资源不均衡,优质教育资源相对稀缺。“问题在于,市场正在利用这种不均衡炒作焦虑,不断推高价格。”南京师范大学副教授殷飞说。

房产中介变身“教育专家”,类似现象已不鲜见。北京西城区的教学实力曾一度被追捧,“老破小”的学区房获利也因此节节攀升。后经有关部门调查,背后是一家中介机构的统一行为。

一些在网络上、在微信朋友圈里被炒得火热,看起来出自资深教育人士的文章,背后的写手却是房产中介机构。“现在很多学区房中介开始做自媒体,自己给自己写软文,稳赚不赔。”一位房产营销人士告诉记者,这些中介一边炒着小学、中学的学区排名,哪个版块的教育资源好,一边在群里鼓动家长一定要买学区房,动态更新房源。“很多家长一焦虑,头脑一热,孩子才进小学就开始琢磨初中的学区房该往哪里买了。”

## 校内减负校外“烧钱”

——商业中心成了“超级学校”

(据新华社南京9月12日电)

## 联合国安理会通过针对朝鲜的严厉制裁决议

## 和平解决是唯一出路

## 【新闻事实】

联合国安理会11日一致通过第2375号决议,决定对朝鲜实施新制裁。

根据这份决议,国际社会将减少对朝鲜的石油供应,禁止朝鲜纺织品出口以及禁止朝鲜海外务工人员向国内汇款等,以最大限度遏制其核武器和导弹计划。

中国常驻联合国代表刘结一在决议表决后指出,中方一贯坚持实现朝鲜半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决问题。中方敦促朝方正视国际社会要求朝方停止核导开发的愿望和意志,切实遵守和执行安理会决议,不再进行核导试验,切实回到无核化轨道。

## 【深度分析】

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永在接受新华社记者采访时说,在朝核问题上,中方的立场是一贯的。要解决朝鲜半岛问题,首先朝鲜应遵守联合国安理会决议,尊重国际社会普遍呼声,不再继续推进核导开发。此外,美国、韩国等方面也应避免采取使局势进一步复杂化的行动,包括联合军事演习等,这也就是中方提出的解决朝核问题的“双暂停”倡议。

中方提出的“双暂停”倡议和“双轨并行”思路是解决半岛问题的现实可行出路。中方也呼吁有关各方给予积极考虑,同中方一道坚持推动对话协商。

## 【第一评论】

朝鲜半岛问题必须和平解决,军事解决没有出路。中方决不允许半岛生战生乱。

联合国安理会一致通过第2375号决议,就反映了安理会成员维护半岛地区和平稳定、推进半岛无核化进程及维护国际核不扩

散体系的一致立场。

在处理朝核问题时,各方应坚持以实现半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定、坚持通过对话协商解决为原则,有关各方都承担起应有责任,发挥应有作用,切实采取措施缓和半岛紧张局势,重启对话谈判。

## 【未来出路何方】

专家指出,作为朝核问题的两个主要当事方,朝鲜和美国均应为问题的解决采取切实行动。

中国社科院亚太与全球战略研究院东北亚研究中心主任朴健一表示,解决朝核问题当然需要朝鲜弃核,这也是国际社会的一致要求。但现在美韩日老是以各种理由对朝鲜进行军事威慑,比如最近美韩又开始大规模军演,不断刺激朝鲜搞核导开发。

其实,关于如何解决半岛问题,中俄两国早已提出了可行方案。今年7月4日,两国发表联合声明,以中方提出的并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路,朝鲜暂停核导活动,美韩暂停大规模军演的“双暂停”倡议和俄方提出的分步走设想为基础,制订了解决朝鲜半岛问题的“路线图”。

朴健一指出,“双暂停”倡议和“双轨并行”思路才是朝核问题真正的解决之道。

成晓河认为,中国提出“双暂停”倡议是出于公心,为朝核问题谋求转圜空间。美朝双方应冷静下来,在合适时机开启谈判,不要纠结于面子问题,要有大智慧、大战略、大耐心。

## 【背景链接】

9月3日,朝鲜不顾国际社会普遍反对,再次进行核试验。次日,美国向安理会成员散发了制裁朝鲜的决议草案,并于11日得到通过。这是2006年以来联合国安理会第九次通过针对朝鲜核导计划的制裁决议。

(综合新华社北京9月12日电)

## 英国“脱欧”关键议案

## 获议会下院通过

**新华社伦敦9月12日电** 英国议会下院12日投票通过一份名为《大废除法案》的“脱欧”关键议案,旨在将现有欧盟法律转换为英国国内法,为英国“脱欧”后的法律承接做准备。

经过两天的辩论后,英国议会下院以326票支持、290票反对的结果通过这一议案。按议会立法程序,该议案将进入委员会审查阶段,其内容仍有可能通过修正案进行修改。

《大废除法案》将废除英国议会在1972年制定的《欧洲共同体法案》,后者确立了欧洲共同体(欧盟的前身)法律在英国的直接或间接适用、当两者法律冲突时欧盟法优先等原则。

当地舆论称,《大废除法案》是“英国历史上意义最重大的法案之一”,对英国最终脱离欧盟、收回议会立法主权十分重要。《大废除法案》需由英国议会两院批准后才能成为法律。

英国首相特雷莎·梅对《大废除法案》在议会下院获得通过表示欢迎,认为它为英国“脱欧”提供了确定性。而反对党工党议员认为,这一议案将导致英国国内法律的变化,需要由议会审慎决定。

据当地媒体报道,在英国加入欧洲一体化40多年的进程中,已有上万条与欧盟有关的法律并入英国法律体系,将其中涉及欧盟法的内容进行必要的处理,可能需要数年时间。

## 重拳反腐固根基 自我净化气象新

——外国政党负责人热议中国共产党坚定不移推进全面从严治党



中国特色社会主义最本质的特征是坚持中国共产党领导。办好中国的事情,关键在党。党的十八大以来,中国共产党将全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,这是新的历史条件下中国共产党应对世情、国情、党情变化作出的必然选择。

中国共产党全面从严治党受到国际社会普遍关注。多位外国政党负责人接受新华社记者采访时表示,全面从严治党对中国共产党保持战斗力和领导力、对国家和民族的未来至关重要,中国共产党的治党治国理政经验值得学习和借鉴。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党,着力解决人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最

大的突出问题,形成反腐败斗争压倒性态势,党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强。

巴基斯坦人民党旁遮普省中央党部主席卡马尔·扎曼·凯拉说,通过全面从严治党,反腐败斗争形成压倒性态势,“中国共产党将进一步增强党和政府的凝聚力和领导力,并促使各级领导和广大党员更好地为维护国家利益而奋斗”。

土耳其爱国党副主席索内尔·波拉特对中国共产党勇于自我革新、自我净化深表赞叹。“中国共产党的反腐败斗争力度之大堪称前无古人,值得称赞。”“毫无疑问,中国共产党是当今世界最有效率的政党之一。”

党的十八大以来,党中央坚定不移推进全面从严治党,加强制度建设,强化党内监督,出台或修订近80部党内法规,使全面从严治党有规可循、有据可依,将权力关进制度的笼子。

俄罗斯统一俄罗斯党总委员会副书记、国家杜马议员谢尔盖·热利兹尼亚克说,作为执政党,统一俄罗斯党“密切关注并仔细研究”中国共产党全面从严治党的做法,“很多在中国实施的反腐败做法,正在俄罗斯得到落

## 相关链接

外交部:希望有关各方积极支持中方

在朝核问题上劝和促谈的努力

**新华社北京9月12日电** 联合国安理会第2375号决议通过后,多方发出了通过政治和外交途径解决朝鲜半岛问题的呼声。外交部发言人耿飏12日表示,中方始终坚持通过对话协商和平解决朝鲜半岛核问题,希望有关各方积极支持中方劝和促谈的努力。

当日例行记者会上,有记者问,联合国安理会第2375号决议通过后,不少安理会成员在解释性发言中都强调要寻求政治和外交解决朝鲜半岛问题。另据报道,韩国总统文在寅、俄罗斯总统普京、法国总统马克龙、德国总理默克尔等领导人在近日通话中,都主张以和平方式彻底解决朝核问题。中方对此有何评论?

耿飏说,中方注意到有关方面的表态。中方始终坚持通过对话协商和平解决朝鲜半岛核问题。刚刚通过的安理会决议在对朝核导计划采取进一步措施,坚定维护国际核不扩散体系的同时,重申维护半岛和东北亚和平与稳定,强调以和平、外交和政治方式解决问题,支持恢复六方会谈和“9·19”声明承诺。中方认为,各方都要全面、完整地执行安理会决议的有关规定。

他表示,当前,半岛局势高度复杂、敏感、严峻,各方均要保持冷静,坚持通过对话协商和平解决问题。一直以来,中方为推动妥善解决半岛核问题做出不懈努力。“双轨并行”思路和“双暂停”倡议就是中方结合当前半岛形势和各方合理关切,为以和平方式彻底解决半岛问题提出的方案。这一方案标本兼治,合情合理。希望有关各方积极支持中方劝和促谈的努力,同中方一道为和平解决半岛问题发挥建设性作用。